

Воскресенье

8

Февраля 1942 г.

№ 17 (1784)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
делегатов трудящихся,
Герьковской области
Год издания 12-й

XXIV годовщину Красной Армии ознаменуем усилением сбора теплых вещей

Во всей нашей необъятной стране, на всех участках хозяйственной и культурной жизни широко развернулось социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии.

Советский народ, движимый чувством беспредельной любви к своей родине и жгучей ненависти к врагу, мобилизует все свои силы на усиление помощи фронту, для быстрого разгрома заклятого врага советского народа и всего прогрессивного человечества — фашизма.

Выполняя указания товарища Сталина «чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», рабочие фабрик и заводов выполняют по 2—3 и больше нормы. Колхозники усиленно готовятся к весеннему севу. Все для фронта, все для победы над врагом — этими мыслями и чаяниями живут советские патриоты в тылу. Самоотверженным стахановским трудом они помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Одним из ярчайших проявлений нашей помощи доблестной Красной Армии является добровольная сдача населением теплых вещей. Вместе со всеми трудящимися Советского Союза проявляют свою заботу, свою любовь к воинам Красной Армии и трудящиеся нашего района. Какие размеры приобрела добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии показывают цифры поступления теплых вещей.

На 5 февраля 1942 г. рабочие, колхозники и служащие района сдали: 800 пар валенок, 1890 овец, 1446 пар шерстяных варежек, 1128 пар шерстяных носков, 120 ватных курток, 30 полушубков, 680 полотенцев, 655 наволочек, 689 шапок-ушанок, а всего собрано более 12.000 теплых вещей и белья.

Сейчас, под знаменем социалистического соревнования им. XXIV годовщины Красной Армии с новой силой в районе развертывается широкое участие населения в обеспечении теплыми вещами Красной Армии.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций, всей общественности района заключается в том, чтобы в этой активной помощи фронту мог принять участие каждый трудящийся. Опыт показал, что, где парт-

организации взяли это дело в свои руки, там сбор теплых вещей проходит на высоком политическом уровне. К таким партиорганизациям относятся Березниковская (секретарь тов. Мишин), Юрьевская (Котомкин), Гагинская (Калинин).

В колхозе им. Бирова агитатор — секретарь комсомольской организации Романова Мария Яковлевна собрала 55 вещей. Все колхозники ее участия приняли участие в сдаче теплых вещей.

Звеньевая этого же колхоза агитатор Савина Таисия Федоровна собрала 30 теплых вещей.

Большую работу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии провели учителя Гагинской средней школы. Секретарь партиорганизации тов. Мордовченкова и председатель местного союза работников начальной и средней школы тов. Костюнина сумели не только разъяснить ответственность этой задачи, и результат: педагогический коллектив переработал 7 кгр. шерсти на носки и варежки. Учителя работали как агитаторы. Их силами собрано 336 вещей. Однако они не только агитировали, но и сами личным примером показывали как надо участвовать. Так, Глухова Татьяна Федоровна сдала 5 вещей, Костюнина Евдокия Гавриловна — 8 вещей, директор этой школы Ерофеева Лидия Васильевна — 5 вещей.

Учителя района должны равняться на педагогов Гагинской средней школы.

Много женщин-патриоток: работниц, служащих, домохозяек, показали хорошие образцы, как надо помогать фронту теплыми вещами. Например, конюх конезавода Масленникова Н. Н. сдала добровольно пять вещей — наволочку, пару портянок, полотенце, носки и овчину. Глотова Александра Васильевна, домохозяйка — красноармейка, сдала 5 вещей.

Не плохо участвовал в сборе теплых вещей партийный и советский актив, показывая в этом деле личный пример. Пугачева Вера Павловна (конезавод) сдала 4 наволочки, 3 полотенца, одеяло, 2 пары теплых портянок, пару белья и овчину. Много теплых вещей и белья собрала она среди рабочих и служащих. Учительница Глухова и Сиротина за последние дни собрали по селу Гагиву 14 наволочек, 16 полотенцев, 2 пары теплых портянок, 3 пары варе-

жек и много других вещей. 39 вещей собрали т. т. Ольгина и Родина.

Правильно поняли свои задачи такие председатели местных комиссий по сбору теплых вещей, как председатель колхоза «Комсомолец» Красиков Михаил Дмитриевич, собравший от 21 хозяйства 61 теплую вещь; председатель колхоза «Коммунист» Сидионов Иван Александрович. Их местная комиссия собрала 53 пары носков, 30 овец, 5 пар теплых портянок, 19 пар варежек, 4 шапки и т. д. Всего собрано 158 вещей, причем в сдаче вещей участвуют все до одного колхозника. Председатель колхоза им. Жданова, где 56 трудоспособных колхозников сдали 61 теплую вещь.

Заботливо относится к этому вопросу и председатель колхоза «Правда» тов. Фролов (председатель местной комиссии). Здесь собрано 142 теплых вещи.

Не плохо участвовали в сборе теплых вещей домохозяйка села Гагин Черногоубова и Пужаева. Они собрали 86 теплых вещей, в том числе: полушубок, шинель, 15 пар носков, 8 пар варежек, 4 шапки, 3 теплых свитера, 19 пар белья и т. д.

Но, наряду с лучшими партиорганизациями и советами, мы имеем и такие партиорганизации, которые пустили это важнейшее государственное дело на самотек, и в результате большинство колхозников и служащих этих советов и учреждений не имели возможности участвовать в сдаче теплых вещей. К таким советам относятся: Чапарский, Осинский и Тархаповский. Секретари партиорганизаций т. т. Айдов, Синицын и Серяев плохо организовали эту работу. Слабо организовали свою работу по сбору теплых вещей секретарь партиорганизации при райпотребсоюзе тов. Тулаев и председатель комиссии по сбору теплых вещей среди работников Дома Советов тов. Ганин.

Этот пробел в работе необходимо немедленно восполнить и с новой силой развернуть массово-политическую работу вокруг этого вопроса и добиться, чтобы все население района к XXIV годовщине Красной Армии приняло участие в помощи фронту теплыми вещами.

Больше теплых вещей и белья для бойцов героической Красной Армии — ко дню XXIV годовщины РККА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автостерны с горючим, 33 орудия с прилугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цидаров, Васи, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Ивановым, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметали двигавшийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 уби-

тых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручной пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и двух лошадей.

Партизаны Ленинградской области продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. Б. на днях заминировал дорогу между пунктами К. и З. На минах взорвались 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтор 6 батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказывает: «Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, поспешно отступил, хотя и имел приказ удерживать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельшлосс был убит. Случай самовольного отступления происходит за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях не хватает пулеметчиков. Недавно из артиллерийской роты все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во втором дивизионе артиллерии было 192 человека. Сейчас осталось только 90. Из 12 105-миллиметровых орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командира 2-й роты 4 мото-стрелкового полка лейтенанта Клейнзоргена «о потерях за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты один офицер и один солдат; ранены — один офицер и один солдат; пропали без вести один офицер и один солдат. В итоговой графе «общие потери роты за прошлое время», лейтенант сообщает следующие цифры: «Убито унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

(Окончание смотрите на 2-й странице)



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 февраля

(Окончание)

* * *

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Колодези, Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетью.

* * *

В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы

и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего истощения организма больных из-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии фашистская газета «Гамбургер Фрейдвлат» 2 февраля опубликовала обращение директора Гамбургского института профессора Мюленса, призывающего население Германии содействовать органам здравоохранения в борьбе с сыпным тифом.

Гитлеровцы запугивают финский народ

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружески цитируют передовую статью финской газеты «Аян суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...»

Как известно, продавшаяся немцам финским правительством Финляндия не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству США финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шулера тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего подобного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего в просак правительства, Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако и ссылка на московское радио была такой же бесцельной и ложной, как ссылка на газету

«Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустились в обращение эту дважды разоблаченную ложь. Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских прихвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бессмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан, таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехве финских фашистов.

Совинформбюро.

Построим самолет „Пионер“

Обсудив обращение пионеров и школьников г. г. Горького, Дзержинского и Балахны, мы, учащиеся Мойсеевской неполной средней школы, приветствуем это обращение и активно включились в сбор средств на постройку самолета «Пионер» к XXIV годовщине Красной Армии.

Вперед по сбору средств идут 6 и 7 классы. Ученики Сарычев Борис, Башкалин Николай, Ба-

линин Александр, Давыдов Михаил и др. внесли по 10 рублей каждый. Всего собрано 300 рублей.

Мы призываем всех пионеров и школьников района быстрее собрать средства на постройку самолета «Пионер». Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает крылатых немецких стервятников.

Председатель учкома А. Кузнецов.



Соберем запасные части, отходы металла, инструмент для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин!

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Активист“ ко всем комсомольцам и молодежи района

Все мы, советские люди, живем сейчас одной мыслью — разгромить и навсегда уничтожить немецких захватчиков.

Доблестная Красная Армия уже дала почувствовать врагу советскую силу. Под могучим ударом наших доблестных бойцов гитлеровское вшивое «войнство» отступает из временно захваченных советских районов. От немецких грабителей освобождены тысячи населенных пунктов: городов и сел.

Успех на фронте во многом зависит оттого, как помогает тыл. Мы твердо помним наказ товарища Сталина — обеспечить Красную Армию и страну хлебом, мясом, овощами, вдоволь снабдить промышленность необходимым сырьем.

В этом году весенне-полевые работы будут проходить в более сложных условиях: поубавилось рабочих рук — многие колхозники с оружием в руках борются с коварным врагом — немецким фашизмом, меньше стало лошадей и тракторов, труднее ремонтировать машины, не располагая подчас необходимыми частями и материалами.

Роль комсомольцев и молодежи в этих условиях становится особенно важной. От каждого комсомольца, от каждого юноши и девушки требуется сейчас подлинная хозяйственность во всем, широкое проявление инициативы, упорство в достижении цели.

Перед нами сейчас стоит особая важная задача — охотно подготовиться к севу. Каждый из нас должен приложить все силы

к тому, чтобы во всеоружии встретить боевую весну 1942 года и образцово провести весенне-полевые работы.

Учитывая эти обстоятельства и в ответ на призыв комсомольцев и молодежи Иловинской машинно-тракторной станции, Сталинградской области, мы берем на себя обязательство оказать практическую помощь колхозу в подготовке к весеннему севу и вызываем всех комсомольцев и молодежь района:

Выявить и собрать, все до единой, запасные части к тракторам, комбайнам, сеялкам и другим сельскохозяйственным машинам и инвентарю. Соберем все болты, гайки, отвалы, лемеха, шинное железо, плуговые рамы, оси, колеса, шестерни разных размеров, семяпроводы и тяги к рядосеялкам, втулки колесные, колеса к телегам, летние оглобли, сердечники, железные оси к телегам, гужи, влечи к хомутам, разные гаечные ключи, метчики, плашки, железные зубья к деревянным боровам, разную проволоку и железо, плоскозубцы, кусячки, кузнечные клещи, разный металлический лом и т.д. Вытащим эти резервы из-под спуда и пустим их в дело, направим на колхозную кузницу и мастерскую МТС.

Мы организуем комсомольско-молодежную бригаду и этими силами к 15 февраля

отсортируем с е м я и пше- ницы 250 цент, овса — 275 цент, проса — 18 цент, гречи — 15 цент, гороха — 12 цент, чечевицы — 52 цент, вики — 42 цент, конопля — 52 цент, горчицы — 1 центнер.

До 15 апреля соберем 50 цент. зоды, 60 центнеров куриного помета и вывезем на поля 1000 возов навоза.

Проведем снегозадержание на площади 60 гектаров.

Добьемся того, что 1 марта будет закончен ремонт всех сельскохозяйственных машин и инвентаря, строго следя за качеством ремонта.

Зная какое важное значение приобретает сейчас полное сохранение молодняка скота, мы берем на себя обязательство не позднее 10 февраля подготовить помещение для приема молодняка на 30 голов.

Организуем агро-зооучебу среди колхозного актива, охватив учебой не менее 30 человек. Занятия начать 10 февраля.

Обучим 2 головы крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

Строго выполняя все взятое на себя обязательства, мы проведем хорошо весенний сев и обеспечим получение высокого урожая в условиях великой отечественной войны с германским фашизмом.

По поручению комсомольско-молодежного собрания колхоза «Активист» письмо подписали: секретарь комсомольской организации А. Сорокин, бригадир полеводческой бригады М. Башулина, комсомольцы: В. Лачинов, Рябушкина, М. Гугина.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

„...БЕЗ ВОДЫ И НИ ТУДЫ, И НИ СЮДЫ...“

Давно и всем известно, что в системе водоснабжения, кроме водопровода, виднейшее место занимают колодцы, особенно артезианские ямы, как их называют у нас, водокачки.

Таких колодцев в Гагине насчитывается, вернее насчитывалось, четыре, и все они одно время мало-мальски подавали воду для питья населению и для других нужд.

Что и говорить, мало в Гагине колодцев. Четыре артезианских и только пять простых, срубных колодцев. Все это, казалось бы, должно побудить руководителей Гагинского сельсовета расширить сеть водоснабжения, то есть, если не увеличить число колодцев (это, видимо, тяжело), то, во всяком случае, увеличить мощность подачи воды.

Это было бы справедливым из всего самого справедливого.

Ежедневно — утром, в обед и вечером — трудящиеся села Гагина вспоминают имя Ивана Михайловича Калининна, председателя Гагинского сельсовета.

— Видно, уж, больно хорош Иван-то Михайлович, — может заключить человек, не знающий положения с водоснабжением в селе Гагине. — Видно, много он

кладет заботы о нуждах населения?..

Но, читатель! Ты узнаешь как отзываются гагинцы о своем Иване Михайловиче, если ты побываешь в Гагине и у кого-нибудь попросишь пить... воды. Ты услышишь раздраженную ругань в адрес руководителей сельсовета. Вот тут-то имя Ивана Михайловича и упоминается так много раз, что только и слышится его имя, перемешанное с ругательствами и глубокими вздохами и охами.

Не работает колодец на Новой улице, не работает колодец и у колхозного двора, а тот, что находится на площади, подает воду, как назло, вытянутой в точку струйкой. Вокруг этого колодца намерзший лед возвышается «Альпийскими горами». И для того, чтобы достать хотя и тонкую струйку живительной воды, женщины, выстроившись в длинную шеренгу, одна за другой взбираются на эти «Альпийские горы», на их хребте ложатся, опускают голову в какое-то ущелье и мы видим только пару дрожащих ног, поднятых над ледяным хребтом.

Вот так достается вода... И только одно утешение — это сходиться за водой на реку Цыану, но беда: там нет сходимой,

нет и прорубей. Винават, есть одна прорубка, но в ней полощут белье. И что ж! берут граждане воду. Ведь в степи и жук — мясо.

Нечего сказать, картина страшная. Приходится только сожалеть: зачем люди научились пить?! Зачем им понадобились колодцы и вода, да еще зимой, когда можно и не пить, а если уж пить, так снежную воду... Выход найден (!)

Так давайте же отблагодарим Ивана Михайловича за все его заботы и споем ему веселую песенку:

«...Потому что без воды И ни туды, и ни сюды...»

Читатель! Напомни товарищу Калининну (если ты его знаешь) о том, что он должен выполнить наказ избирателей о благоустройстве села и, главным образом, о строительстве колодцев, иначе на каждом шагу его будет преследовать, казалось бы, безобидная, но для него очень злая эта песенка.

Винтор Жаринов.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.